

Я сам себе хозяин

«Веселись, юноша, пока молодой, пусть твоё сердце радуется в дни юности твоей. Следуй влечению сердца твоего и желанию глаз твоих, но знай, что за всё это Всевышний приведёт тебя на суд... потому что Всевышний приведёт каждое дело на суд, даже то, что скрыто, будь оно хорошим или плохим». (Екклесиаст 11:9; 12:14)

Все мы знаем, что в юности порой считаем себя умнее родителей, но часто некритично принимаем мнения, мысли и идеи, распространяемые сверстниками, пропагандой и средствами массовой информации. Мнение о том, что нет иного, более высокого авторитета, чем человек, который мог бы судить наши поступки и слова, очень распространено сегодня, особенно в обществе, где доминирует атеистическая идеология. Видите ли вы разницу между мышлением современного человека и мышлением человека, жившего три тысячи лет назад, когда люди не сомневались в существовании Бога? И это не просто какой-то человек, ведь эти слова написал царь Соломон, один из мудрейших правителей своего времени. Кто живёт в неведении? Мудрый царь, к которому обращался сам Бог (3 Царств 3:5-14), или люди, живущие сегодня, которые ничего не знают о Боге и даже не думают о Нём? В действительности мы никогда не бываем по-настоящему независимыми или абсолютно свободными. Мы зависим от деяний Творца, от земли, от погоды, чтобы земля дала нам свой урожай. Мы подчиняемся законам страны, в которой живём. Человеческие правители и правительства, со своими законами и судами, осуществляют над нами власть, ранее доверенную им Богом (Дан 4:31-34; Рим 13:1-4). После окончания феодального правления современные правительства получили власть на согласованный срок от народа с правом голоса.

В начале своего существования человек получил от своего Создателя один-единственный запрет. Он не должен был есть ни от одного дерева, чтобы не умереть. Пока человек не вкусила от него, у него не было необходимости быть независимым от своего Создателя. Как будто дети не избавляются от своей зависимости от родителей до определённого возраста. Наша зависимость от нашего Создателя так же естественна, как естественная

зависимость детей от родителей до определённого возраста. Мы зависим от Бога-Творца, признаём мы это или нет. Если мы не верим в это или отказываемся верить, мы слепы и живём во тьме.

Божий суд исследует плоды, плоды, которые мы принесли в течение своей жизни, потому что в начале Создатель дал нам задание приносить плод («быть плодоносными», еврейское «*parah*»). И это задание не было отменено. Создатель будет исследовать каждого из нас индивидуально, насколько мы соответствуем критериям, которые Он Сам установил (Псалом 13:2; 9:13). Он исследует наши сердца и умы (Псалом 7:10; 11:4-5).

Последствия

Убеждение, что мы не несем ответственности ни перед кем, кроме человеческого суда, – одно из величайших и самых опасных заблуждений. Следствием этого заблуждения становится рост произвола и беззакония, особенно в отношении власти имущих. Из-за этого любовь многих людей охладевает (Матфея 24:12). Это заблуждение мешает людям воспринимать свою жизнь как ценную возможность создавать и развивать свои отношения с Творцом и бескорыстно творить добро (и искать познание добра), а не заботиться только о своих интересах, потребностях и удовольствиях. Они не видят, что их втягивают в различные зависимости и заманивают, как животных на убой, постепенно лишают свобод, которые им были обещаны и гарантированы конституциями. Многие люди убеждены, что после смерти не будет суда, что они могут возродиться, или их существование продолжится в иной форме, или даже что вообще ничего не будет, но что Божья справедливость может настигнуть их и после смерти, они предпочитают даже не думать об этом.

Чувство независимости от Бога, то есть от невидимого (Иоанна 4:24), ослепляет разум до такой степени, что такой человек не видит Его невидимой силы и божественности, которые можно обнаружить в Его деяниях (Римлянам 1:20-21).